

# “520”告白日 婚登处又爆棚 全市2622对新人登记结婚

□记者 滕华 通讯员 毛一波 邓天武

昨天是2014年5月20日，谐音“爱你一世我爱你”。在这样一个超“霸气”的好日子里，宁波各县（市）区的婚姻登记处又爆棚了！记者从市民政局了解到，截至昨天17：20，全市登记结婚人数为2622对。这一数字，比2013年5月20日（谐音“爱你一生我爱你”）的结婚登记数1559对增加了68%，可见马年的疯狂。



家住海曙的董先生与女友林小姐在2014年5月20日这个“爱你一世我爱你”的日子登记结婚。  
通讯员 陈栋 记者 许天长

## 网恋情侣一早就来登记了

上午8点，记者在海曙区民政局婚姻登记处看到，已有10余对新人开始排队领证。“帮我们拍个照好吗？”看见现场有专业人员拍照，28岁的林小姐主动要求，希望记录下她和丈夫董先生的幸福时刻。

“我们是在网上认识的。”在拍摄间隙，林小姐和记者讲起了她的恋爱故事，“不知道算不算剩女，但希望可以以我的故事鼓励更多的女孩子，有勇气找到爱情。”

林小姐说，在遇到董先生前，她已相亲过许多次。“我不是一个会主动出击的女孩子，所以很多次相亲都不了了之。但是家里催得比较急，年纪也大了，有时候还会因为这件事和父母吵架，心里很是不忍。”

有一次，林小姐因为和朋友闹别扭，心情不好，就上了本市一家网站的相亲板块，通过董先生发的交友帖子上的联系方式，和董先生聊了起来。“没想到一聊就觉得彼此很投机”，经过几次接触，林小姐觉得彼此很适合，就告诉了父母，也得到了家长的支持。

“他啊，虽然不是很浪漫，也没有正式求婚，但对我很好，这就够了。”林小姐说，之前她也有许多追求对象，但因为那时候年纪小，不清楚什么样的人适合自己，“现在的先生跟我性格很互补，也会体贴人。”

网恋真的靠谱？“我也担心过，所以建议大家，要仔细观察，不要马上太投入。如果涉及钱财的，更要小心谨慎。”林小姐建议，“希望很多单身的朋友多多拓宽自己的交友圈，不要太消极，认真寻找自己的缘分，这样就能找到。”

虽说不懂浪漫，但在登记现场，细心的董先生还是“变”出了一束花，惹得林小姐幸福地笑了起来。

## 年轻人追捧的好日子越来越“潮”

“我们工作人员7点半就开始准备起来了。”海曙区婚姻登记处负责人董莺告诉记者，今年的5月20日新人扎堆的程度要高于去年。“去年海曙一共142对，今天到下午2点就已经有150对了。”董莺说，早在半个多月前，网上就有许多人已经将40个预约名额占满。平日里，每天来办证的一般就10多对，像“520”这样的日子，办理结婚登记的人数约为平时的10倍。

为什么选择“520”登记的新人如此火爆？董莺分析，一方面现在新人选择有意义的日子结婚的越来越多；另一方面，5月份好日子连连，但还是“520”最有纪念意义。

事实上，如今的年轻人结婚，已经不再“留恋”老一辈的黄道吉日，他们更为喜爱“数字密码”。

比如，2011年11月11日当天，宁波有2326对新人登记结婚，这一数字比2008年8月8日的“奥运婚”和2009年9月9日的“长长久久婚”都要多。但这一纪录很快被2012年的12月12日刷新了。在那个谐音“你要爱爱爱爱爱”的日子里，全市2451对新人结婚，创下单日结婚登记量的新高。但很快，半个多月后的2013年1月4日，“爱你一生一世”秒杀至今的一切结婚好日子，全市各婚姻登记机构一共为3221对新人办理了结婚登记手续，成为目前宁波单日婚登纪录，一天的登记量已接近往常一个月。

“现在结婚的年轻人基本是85后、90后，他们的观念比较新，和老一辈相比，更容易受网络潮流的影响。”董莺建议，其实大可不必为了赶“好日子”而匆忙结婚。只要感情发展成熟，选一个双方都方便的日期登记，不仅能够降低时间成本，更重要的是可为将来的幸福生活做好充足准备。

## 宁波14所高校 今年计划招生4万多名 一批招生高校有4所 热门专业有所调整

□记者 沈莉萍

今年宁波14所高校的招生计划如何、专业有哪些变化？昨日，记者综合各所高校的招生人数统计，今年全市高校计划招收新生4万多名。

### 4所高校参与一批招生

去年，浙江万里学院和浙江大学宁波理工学院两所高校的相关专业，首次开展了第一批招生。加上宁波大学、宁波诺丁汉大学，我市共有4所高校参与我省本科一批招生。今年，浙江万里学院和浙江大学宁波理工学院继续参与本科一批招生，并各自增加了一个专业。

浙江大学宁波理工学院新增网络与新媒体专业，文理兼招。浙江万里学院新增会展经济与管理专业文理兼招。

### 新设10个本科专业

今年宁波高校新设10个本科专业。据记者了解，这10个专业分别是：宁波大学的物联网工程专业；宁波诺丁汉大学的汉语国际教育专业；浙江万里学院的国际商务专业；宁波工程学院的商务英语专业、材料物理专业、城市管理专业；宁波大红鹰学院的文化产业管理专业、物流管理专业；浙江大学宁波理工学院的道路桥梁与渡河工程专业；宁波大学科技学院商务英语专业。

### 采用按大类招生模式

今年我市不少高校采取了按大类招生的模式。所谓按大类招生，就是考生在填报志愿时，直接填报该大类名称即可。通过该方式录取的考生在本科阶段前1-2年统一学习基础课，大二、大三时再通过对学科、专业的学习和了解后结合自己的兴趣、特长，再在院系范围内自主选择专业。

宁波城市学院的财政金融类和旅游管理类专业今年采用按大类招生模式。浙江大学宁波理工学院在各省录取人数前10%内的学生拥有专业的再次选择权。宁波大红鹰学院招生办也表示该校将提供自主选择专业的机会，今年本科生可在第二学年重新选择专业（艺术类、单考单招类、三位一体除外）。浙江万里学院也计划加大转专业力度。

另外，宁波大学今年录取时各大类不设专业级差。学校继续按大类录取学生，第一学年在阳明学院按大类培养，第一学年末根据“志愿+考核”原则在大类里选择专业。

### 热门专业有所调整

记者从各所高校获知，今年的热门专业有所调整。浙江教育学院是我市唯一招收学前教育专业的高校，学前教育专业报考非常热门。但今年因为五年制招生计划增加，学前教育专业计划有所减少，但会计电算化专业增加了50名。浙江万里学院今年也适量增加了会计学、财务管理、金融学等经管类专业招生人数。浙江大学宁波理工学院扩大了财务管理等热门专业的招生人数。

### 相关新闻

## 中职毕业生近三分之一 升入全日制高校

□记者 成良田

下月中旬，宁波将迎来中考。读普高还是中职？选什么专业？在昨日举行的宁波市中等职业学校德育工作会议上，市教育局发布《2013年宁波市中等职业教育人才培养质量报告》，反映了宁波职业学校人才培养的现状，其中有关中职毕业生就业和升学情况的调查，对家长和学生有不少参考价值。

数据显示，2011年—2013年，宁波市中职学校毕业生总数为6.73万人，毕业生平均就业率为98.4%，基本实现全员就业。其中，直接就业人数为4.48万人，三年平均直接就业率66.6%。

中职生对口就业（毕业生所学专业基本一致称对口就业）率整体较高。调查显示，2011届—2013届毕业生平均对口就业率为84.2%。2013届毕业生中，土木水利类专业对口就业率高达98.5%，其次为加工制造类与财经商贸类专业，分别为90.3%与88.5%。

据了解，目前全市39所中等职业学校中有28所参与了中高职衔接机制，其中五年一贯制10所、“3+2”学制20所，中外合作TAFE学院1所，2013年中高职衔接机制招生人数达4941人，占全市中职招生人数的32.82%。数据显示，2011届—2013届毕业生中，升入全日制高校的学生数为2.15万人，占毕业生总数的32%，其中升入全日制本科院校的学生占4%，升入全日制专科院校的学生占90.4%。

目前，宁波市中职学校与企业共建校外实训基地1160个。但该报告指出，目前校企合作仍存在企业积极性不高、合作质量不高等问题，校企合作停留在校企合作协议中，或仅达到接收学生的实习与就业，没有开展共同制定人才培养方案、共同开发课程、共同培养培训教师等专业建设的实质性工作。